

国内

中国和新加坡签署免签协定

新华社北京1月25日电 中国和新加坡25日签署互免持普通护照人员签证协定。外交部发言人汪文斌当日在例行记者会上应询表示,中新免签协定在中国农历龙年春节前落地生效,无疑是给两国人民送上的一份新春贺礼。

汪文斌说,中方高度重视中新双向人员往来。经共同努力,双方25日在北京正式签署了《中华人民共和国政府与新加坡共和国政府关于互免持普通护照人员签证协定》。协定将于2月9日正式生效。届时,双方持普通护照人员可免签入境对方国家,停留不超过30日。

“中新免签协定在中国农历龙年春节前落地生效,无疑是给两国人民送上的一份新春贺礼,必将进一步促进中新人文交流,推动中新关系和各领域合作不断发展。”汪文斌说。

成欣

江西通报“1·24”特大火灾事故情况

据新华社南昌1月25日电 25日上午,江西省新余市召开新闻发布会,通报“1·24”特大火灾事故情况。目前事故原因初步查明,为新余市渝水区一临街店铺地下一层冷库装修时,施工人员违规动火造成。

新闻发布会召开前,全体人员向遇难者表示沉痛哀悼。在新闻发布会上,新余市市长徐鸿介绍说,事故发生时,浓烟通过楼道涌入至二楼的一家培训机构和宾馆,受困人员主要是参加教育咨询培训的学生和住宿旅客。目前,已有12名相关责任人员在接受公安机关调查,当地正在调集各方资源力量,做好遇难者善后和家属安抚工作。

新余市消防支队支队长龚俊辉介绍说,24日18时20分,共搜救出48人,其中39人死亡、9人送医救治。

胡锦武

多措并举建立根治欠薪“快车道”

据新华社北京1月25日电 按时足额获得劳动报酬,是劳动者最关心的权益。最高人民法院、人力资源社会保障部、中华全国总工会25日联合发布涉欠薪纠纷典型案例,通过案例明晰欠薪纠纷多元化解决途径,强调多措并举,建立根治欠薪“快车道”,有效维护劳动者合法权益和社会和谐稳定。

据介绍,为确保欠薪纠纷及时高效处理,人民法院不断完善拖欠农民工工资案件的快立、快审、快执绿色通道,确保劳动者及时兑现胜诉权益。三部门将全力以赴推动根治欠薪工作落实落细,畅通维权渠道,兜牢民生底线,切实维护劳动者的合法权益,为经济高质量发展和社会和谐稳定贡献力量。罗沙



大棚草莓成熟上市

1月25日,在北京市平谷区马坊镇北京绿养道农产品产销专业合作社大棚,市民采摘草莓。近期,北京市平谷区马坊镇草莓种植大棚中的草莓进入成熟期,当地果农采摘分拣草莓,供应春节市场。

新华社发

国际

北约启动大规模跨大西洋军演

据新华社布鲁塞尔1月24日电 北约跨大西洋“坚定捍卫者2024”军事演习24日正式启动。该军演将持续至5月31日。

北约24日在一份新闻公报中说,美国海军的“冈斯敦·霍尔”号船坞登陆舰当天离开美国弗吉尼亚州诺福克,经过一系列行动后将开始穿越大西洋。加拿大的“夏洛特敦”号军舰将于本月晚些时候从加拿大新斯科舍省哈利法克斯出发前往欧洲。

俄罗斯副外长格鲁什科21日对俄新社表示,北约“坚定捍卫者2024”军演的规模标志着该联盟“不可逆转地回归”冷战计划。

付一鸣

朝鲜首次试射新型战略巡航导弹

新华社首尔1月25日电 据朝中社25日报道,朝鲜导弹总局24日首次试射了正在开发中的“火箭-3-31”新型战略巡航导弹。

报道说,相关试射未对周边国家安全造成影响,与地区局势无关。

朝鲜导弹总局表示,此次试射是朝鲜武器系统的不断更新过程。



耶路撒冷民众呼吁停火

1月24日,人们在耶路撒冷街头参加游行。当日,部分民众在耶路撒冷举行游行,呼吁以色列政府在加沙停火止战,并尽快采取措施让被扣押在加沙地带人员获得释放。

新华社发

日本确认登月探测器精准着陆

据新华社东京1月25日电 日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)25日宣布,该国小型登月探测器SLIM经确认实现了误差100米以内的精准着陆,但其着陆姿态与预定不同,未达成验证“两阶段着陆法”的目标。

JAXA宇宙科学研究所所长国中均在25日召开的新闻发布会上说,已确认SLIM于东京时间20日零时20分(北京时间19日23时20分)成功实现了误差100米以内的精准着陆,其实际着陆地点距离目标着陆点55米。但探测器的最终着陆姿态与预定不同,验证“两阶段着陆法”的目标没有达成。钱铮

加拿大一小型飞机坠毁致6死1伤

据新华社渥太华1月24日电 加拿大西北地区当地政府24日说,一架公司包机23日上午在西北地区史密斯堡起飞后不久坠毁,造成机上6人死亡、1人受伤。

西北地区当地政府说,机上4名乘客和2名机组人员死亡,仅有的一名幸存者被转送到西北地区首府耶洛奈夫的医院接受治疗。相关部门已对这起坠机事件展开调查。矿业公司力拓集团23日晚间证实,这架载有该公司员工的小型飞机事发时正在飞往迪亚维克钻石矿途中。

失事飞机属于西北航空租赁公司。根据该航空公司网站介绍,该型号飞机可搭载19名乘客。林威

体育



中国队获速滑混合接力冠军

1月25日,潘宝硕(左)/刘昀琪在比赛后庆祝夺冠。

当日,在韩国江陵举行的2024年江原道冬青奥会速度滑冰混合接力决赛中,由潘宝硕和刘昀琪组成的中国队以3分11秒74的成绩夺冠。

新华社发

中国冰球首夺冬青奥会奖牌

据新华社韩国江陵1月25日电 25日的江陵冰球馆,江原道冬青奥会的女子3对3冰球铜牌战,“嘟”,当常规时间结束的铃声响起,中国女冰与意大利队的较量仍未分出胜负,此时比分是7:7。

由于意大利队在此前犯规,中国队获得点球机会,队长张安娜顶住压力操刀命中,8:7! 从领先到落后,从扳平到绝杀,在一场比赛“过山车”式的比赛中,中国女冰取得突破,拿到中国在冰球项目上的首枚冬青奥会奖牌。

攻入制胜球,中国女冰的小队员们冲入场内,紧紧相拥。颁奖仪式结束后,她们身披国旗,在冰场的各个角落合影留念,让快乐的情绪在冰面上肆意流淌。

韦骅

印尼大师赛国羽女单全部晋级

据新华社雅加达1月24日电 2024年印度尼西亚羽毛球大师赛24日晚在印尼首都雅加达结束了首轮比赛。第二天的争夺,中国队总体表现良好,各个单项均有选手晋级。国羽女单5名选手成功击败对手顺利晋级。

女单方面,韩悦以21:9、21:11轻取马来西亚选手吴堇溦;张艺曼以21:11、21:16击败苏格兰选手吉尔莫;何冰娇以21:12、21:19击败丹麦选手莱恩,取得两次交手全胜战绩;王祉怡迎战新加坡选手杨佳敏,在9:21输掉首局后,快速调整状态,以21:15扳回一局,决胜局稳扎稳打以21:18击败对手,取得交手三连胜;高昉洁以22:20、21:14战胜越南一姐阮翠玲晋级。

韦骅

西班牙国王杯巴萨无缘四强

据新华社马德里1月24日电 本赛季西班牙国王杯四分之一决赛24日展开一场焦点战,巴塞罗那客场苦战120分钟,以2:4不敌毕尔巴鄂竞技,无缘四强。

开场不到1分钟,巴萨便早早丢球,古鲁塞塔在禁区混战中的一脚射门擦左门柱入网。第26分钟,巴萨扳回一城,尤里·贝尔奇切的解围被莱万多夫斯基拦截后弹入网窝。1:1。

第32分钟,巴萨将比分反超。但毕尔巴鄂竞技在第49分钟重新扳平。2:2的比分保持到90分钟结束,比赛进入加时。

毕尔巴鄂竞技在加时上半时的补时阶段再次领先。第121分钟,尼科·威廉姆斯禁区边缘劲射破网,为主队将全场比分定格在4:2。谢宇智